

孙春兰在中央美术学院调研时强调

大力弘扬中华美育精神 加强新时代学校美育工作

新华社北京9月6日电 中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰6日到中央美术学院调研。她强调,要深入贯彻习近平总书记给中央美术学院老教授重要回信精神,以大爱之心育莘莘学子,以大美之艺绘传世之作。要认真落实党中央、国务院决策部署,大力弘扬中华美育精神,加强新时代学校美育教育,提升青年一代形象美、语言美、行动美、心灵美的素质,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

孙春兰来到中央美术学院校史馆、美术馆,参观了“为新中国造型”和“大美之艺”主题展览,观摩了中国画学院山水画临摹工作室和书法工作室课堂,与周令钊、靳尚谊、詹建俊等老教授深入交流,详细了解学校孕育艺术大师、创作艺术经典、推动美育工作情况。她指出,中央美术学院办学百余年来,发扬爱国为民、崇德尚艺的优良传统,为推动我国美术教育和美育事业发展作出了重要贡献。希望学校牢牢掌握正确办学方向,加强美育理论研究,构建完备的现代高等美术教育学科体系、教学体系、教材体系和管理体系,努力把学校办成培养社会主义建设者和接班人的摇篮。希望广大师生增强文化自觉与文化自信,坚持以人民为中心的创作导向,拿出更多精品力作,积极传承中华优秀传统文化,立志做美的创造者、传播者和实践者。

孙春兰强调,美育是审美教育,也是情操教育和心灵教育,关系党的教育方针的全面落实。各级各类学校要遵循美育教育特点和学生成长规律,将美育贯穿在学校教育的各方面,把培育和践行社会主义核心价值观融入学校美育工作全过程,以美育人、以文化人,促进学生德智体美劳全面发展。要加强美育综合改革,因地因校制宜,坚持特色发展,整合各类美育资源,充实美育教学力量,开齐开足上好音乐、美术等美育课程,加强美育与各学科的渗透与融合,传授必备的艺术基础知识和技能,激发学生艺术兴趣,发展艺术想象力和创新意识,提高学生的审美和人文素养。

胡春华强调

下大力气加快稳定和恢复生猪生产

新华社哈尔滨9月6日电 中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华6日在黑龙江省实地督导生猪稳产保供工作。他强调,主产区是生猪稳产保供的关键环节,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,按照党中央、国务院决策部署,下大力气加快稳定和恢复生猪生产,切实为全国生猪稳产保供做出积极贡献。

黑龙江省是全国生猪生产的主产区之一。胡春华来到牡丹江市生猪屠宰加

工企业、生猪养殖基地,现场查看生猪养殖情况和屠宰加工企业生产经营情况,实地了解当前稳定和恢复生猪生产面临的主要问题、养殖户和企业的有关政策诉求和非洲猪瘟疫情影响。

胡春华指出,保障猪肉供应是当前“三农”工作最迫切的任务之一。面对生猪稳产保供的复杂形势,各主产区要迅速行动起来,抓紧制定生猪稳产保供目标任务,确保不折不扣完成,更好地服务于全

国稳产保供大局。要抓紧研究出台切实管用措施,加大政策支持力度,大力推进标准化、规模化养殖,加强对中小养殖户的服务,坚决清理不合理的生猪禁养限养规定。要加快构建现代化的生猪养殖和疫病防控体系,构建产销有效对接的冷链物流基础设施网络,大力促进绿色养殖,推动生猪产业转型升级。要坚定不移加强非洲猪瘟防控,不断完善并层层落实防控措施,努力恢复和增强养殖户信心。



9月6日,(南)昌赣(州)高铁吉安西至赣州西及相关联络线正式进入联调联试阶段,综合检测列车同步上线,距开通运营指日可待。图为当日,综合检测列车行驶在昌赣客专6标段邹家特大桥上。 曾祥珍摄(影像中国)

昌赣客专联调联试

“时代新人说——我和祖国共成长”演讲大赛 “改革前沿”主题赛在雄安新区举行

本报雄安9月6日电 (记者史自强)5日至6日,“时代新人说——我和祖国共成长”演讲大赛“改革前沿”主题赛在河北雄安新区举行。

作为庆祝新中国成立70周年群众性主题宣传教育活动的重要组成部分,“时代新人说——我和祖国共成长”演讲大赛由中共中央宣传部、国务院国资委、中央军委政治工作部、全国总工会、共青团中央、全国妇联、人民日报社共同主办,旨在通过群众性演讲比赛的形式在全社会唱响礼赞新中国、奋进新时代的昂扬旋律。主题赛赛项包括劳动筑梦、绿水青山、建党初心、强军兴军、大国重器、改革前沿、脱贫攻坚等。

“改革前沿”主题赛由中共河北省委宣传部、河北省总工会、共青团河北省委、河北省妇联共同承办,分为预赛、决赛两个阶段进行。在5日举行的预赛中,来自全国各地33支代表团的34名选手进行了激烈的比拼,12名选手进入决赛。

在6日的决赛中,经过激烈角逐,来自河北雄安新区宣传中心的张涵硕、安徽省安庆市人民检察院的赵扬帆和北京北斗星通导航技术股份有限公司的潘凯获得金奖,4名选手获得银奖,5名选手获得铜奖。获得金奖的3名选手将参加今年11月在北京举行的全国总决赛。

大美燕赵 历久弥新

《河北24小时》微视频推出

本报北京9月6日电 (记者刘镇杰、王靖远)赏不完的壮丽风光,享不尽的文化荟萃,数不清的慷慨英雄,写不完的燕赵传奇。这里有冬奥盛会的邀约,这里有雄安新区的千年大计,这里有京津冀协同发展的历史机遇。

9月7日,“中国24小时·地方篇”系列微视频之《河北24小时》上线,为你讲述精彩纷呈的河北。



台风“玲玲”将影响10个省市 国家防总启动防汛防台风Ⅳ级应急响应

本报北京9月6日电 (记者丁怡婷)记者从应急管理部获悉:据预测,今年第13号台风“玲玲”6日夜将进入黄海南部,7日夜到8日凌晨在朝鲜西部到我国辽宁省东南部一带沿海登陆,随后移入东北地区。影响范围涉及福建、浙江、上海、江苏、山东、河北、天津、辽宁、吉林、黑龙江等10个省市。

国家防总6日启动防汛防台风Ⅳ级应急响应,派出4个工作组分赴山东、辽宁、吉林和黑龙江等省,协助开展防汛防台风工作。国家防总要求,突出抓好沿海渔船回港避风、船上人员上岸避险工作,及时转移近海养殖人员、海上石油钻井平台和有关施工作业人员。华北地区总体干旱少雨,要警惕旱涝急转,做好防御工作。

一版责编:杨旭 吴丹 刘念 二版责编:吴燕 吕莉 祁嘉润 三版责编:王新萍 王晓波 肖新新 四版责编:袁振喜 许诺 杨烁壁

生产,加大冻猪肉储备规模。

9月4日,国务院常务会议再次强调,保持物价总体稳定,落实猪肉保供稳价措施,适时启动对困难群众的社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制。

有钱养、有地养、运得出、供得上,各部门紧锣密鼓,一系列极具针对性的政策措施密集出台——

8月底,交通运输部提出,2019年9月1日至2020年6月30日期间,对整车合法运输仔猪及冷鲜猪肉的车辆,恢复执行鲜活农产品运输“绿色通道”政策;

9月4日,财政部宣布,中央财政决定进一步采取措施,进一步完善非洲猪瘟强制扑杀补助经费发放方式,完善种猪场、规模猪场临时贷款贴息政策,加大生猪调出大县奖励力度,提高能繁母猪、育肥猪保险保额;

9月5日,自然资源部紧急出台文件,明确取消生猪养殖附属设施用地15亩上限规定,在不占用永久基本农田的前提下生猪养殖可用一般耕地等多项保障用地需求。

全力以赴保生产供应 千方百计稳猪肉价格

——五问猪肉价格

求的措施……

人们关心,即将到来的中秋、国庆假期,猪肉供应能否满足需求?百姓碗里的肉有保障吗?

年初开始的收储工作正在见效。“目前冻猪肉储备具备相当规模,有能力、有条件保障重要节假日和消费高峰期的居民猪肉消费。”国家发展改革委价格司司长岳修虎说。

“从肉类总体供应看,考虑到替代品生产发展较快、进口增加、猪肉消费下降等因素,今年肉类供应是有保障的,老百姓碗里不会缺肉。”农业农村部畜牧兽医局监测信息处处长辛国昌说。

国家统计局数据显示,今年上半年全国肉牛出栏较去年同期增加39万头,肉羊出栏增加212万只,家禽出栏增加3.05亿只,牛羊禽肉产量同比增长4.3%。上半年猪肉进口81.9万吨,增长26.4%,预计后期还有增加余地。

二问:合力应对,地方如何行动?

位于广东省云浮市新兴县簕竹镇新田村深山里的温文选现代家庭农场,虽处在严密的疫情防控中,但存栏量接近饱和。

温文选现代家庭农场工作人员崔鸾告诉记者,养猪场设计规模2400头,现存栏

2305头。“这批猪出栏后会立马投产下一批,依然满负荷。”崔鸾说,当前养猪有双重利好,一是国家和广东省有一系列支持生猪养殖的好政策,二是猪肉价格处于历史高位,利润高。

压老百姓“菜篮子”,地方政府责无旁贷。记者了解到,截至目前,江西、四川、江苏、河南、广东、山东等多地已出台政策,稳定生猪生产和市场供应。

8月,四川省15个部门联合印发全省促进生猪生产保障市场供应九条措施。四川省农业农村厅厅长杨秀彬说,关键要突出发展生猪生产保证市场供应,突出抓疫情防疫一手抓生产保供、突出“用地、资金、人才”三大要素保障,突出推动生猪产业转型升级,突出打击违法违规行为维护正常秩序。

全国生猪生产大省和调出大省江西已全面启动生猪复产增养行动计划,通过加强政策引导,龙头企业带动,加大引种扩繁力度,新建、改扩建一批标准化生猪规模养殖场,增加生猪存栏规模。

26%;做农业生物累计出栏生猪39.9万头,同比增幅达63%……

中国农业科学院农业信息研究所研究员朱增勇说,一般4月到7月是疫情高发期,到9月后疫情会进入相对平稳期,这为生猪产能恢复创造条件。“生猪养殖从引种到出栏周期较长,供应全面恢复还有一段时间。希望社会和百姓能够保持一定耐心,目前国家、部门、各省区市都在积极行动,全力保障生产恢复和肉品供给。”辛国昌说。

四问:猪肉涨价,会拉动整体物价大幅上涨吗?

国家统计局数据显示,7月份,全国居民消费价格(CPI)同比上涨2.8%,其中,猪肉价格上涨27%,影响CPI上涨约0.59个百分点。

“从今后一段时间看,物价不具备全面大幅上涨的基础。”中国宏观经济研究院市场与价格研究所研究员郭丽岩分析,当前我国工农业产品和服务供给总体充裕,居民消费稳定增长,宏观物价总水平保持基本稳定具备坚实基础。

价格由供求决定。郭丽岩说,猪肉价格上涨虽会对其他可替代肉类价格有拉动作用,但也同样会推动肉禽等替代品生产增加,随着供应量上升,预计价格也将回落。

“近期鲜果、鲜菜价格回落明显,将拉动食品类价格涨幅回落,成为稳定CPI的因素。”她说。

8月30日,新发地市场蔬菜加权平均价为每公斤1.82元,比前一周下降6.19%,比去年同期下降14.55%,处于近几年同期最低点。水果加权平均价为每公斤2.4元,比前一周下降6.98%,同比下降14.29%。

五问:物价上涨,困难群众生活如何保障?

食品价格上涨,关键不能让困难群众的基本生活受到影响。

岳修虎告诉记者,4月份以来,全国多数地方启动了社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制。截至目前,已有29个省份和新疆生产建设兵团累计发放价格临时补贴金额约24亿元,惠及困难群众9000余万人次。

据了解,云南省已启动城乡低保对象和特困人员价格临时补贴与物价上涨联动机制,为符合条件的昆明、曲靖、保山等7个州市的185.47万低收入困难群众发放了价格临时补贴。武汉市也启动了对包括国家定期抚恤补助的优抚对象、城市低保对象、农村低保对象在内的八类困难群体近20万群众提供物价补贴。

当前尤其要防止不法分子扰乱市场秩序。岳修虎说,国家已作出专门部署,加强市场监管,严厉打击囤积居奇、串通涨价等不法行为。

(新华社北京9月5日电 记者安蓓、于文静、宋晓东、吴涛、周勉、魏玉坤)

一定要把淮河修好

壮丽70年 奋斗新时代 新中国峥嵘岁月

1950年10月14日,政务院发布《关于治理淮河的決定》,制定了上中下游按不同情况实施蓄泄兼筹的方针。新中国水利建设事业的第一个大工程拉开了帷幕。

1950年七八月间,淮河流域发生了特大洪涝灾害。河南、安徽两省共有1300多万人受灾,4000余万亩土地被淹。7月20日,毛泽东批示:“除目前防救外,须考虑根治办法,现在开始准备,秋起即组织大规模导淮工程,期以一年完成导淮,免去明年水患。”

在全国人民的支援下,治理淮河第一期工程于1950年11月底开工。数十万民工和工程技术人员奋战在治淮工程的工地上。1951年5月,中央治淮视察团把印有毛泽东亲笔题词“一定要把淮河修好”的四面锦旗,分送到了治淮委员会和三个治淮指挥部,极大地鼓舞了治淮大军的士气。到1951年7月下旬,第一期工程全部完工。这期工程共完成了蓄洪、复堤、疏浚、沟洫等土方工程约19500万立方米(其中沟洫工程土方约1亿立方米),石漫滩山谷水库一座,板桥、白沙两处山谷水库的一部分,润河集蓄洪分水闸一座,其他大小涵闸62处,谷坊155座。

治淮一期工程的竣工,保证了1951年淮河流域的丰收。满怀喜悦的农民,纷纷给毛泽东写信报告丰收情形。

1951年冬,淮河两岸人民又投入了治淮二期工程的战斗中。1952年7月,治淮二期工程结束;1953年的治淮工程又开始了紧张的筹备。

经过8个年头的不懈治理,到1957年冬,国家共投入资金12.4亿元,治理大小河道175条,修建水库9座,库容量316亿立方米,还修建堤防4600余公里,极大地提高了防洪泄洪能力。

(新华社北京9月6日电)

